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ZASEDÁNÍ
К 25. VÝROČÍ 

ČASOPISU 
VOJENSKÁ MYSL

V Praze se konalo dne 11. dubna 1975 
zasedání rozšířené redakční rady к 25. vý­
ročí časopisu VOJENSKÁ MYSL, na kterém 
jeho účastníci zhodnotili výsledky práce 
redakce, redakční rady a širokého okruhu 
spolupracovníků a dopisovatelů.

*
V zastoupení náčelníka generálního 

štábu ČSLA vystoupil náčelník operační 
správy GŠ generálmajor ing. Jiří Nečas. 
Ve svém projevu řekl:

„Dnešní slavnostní zasedání rozšířené 
redakční rady je věnováno 25. výročí 
vzniku našeho vojenskoteoretického ča­
sopisu VOJENSKÁ MYSL. Koná se ve 
dnech, kdy už je doslova přede dveřmi 
další významné jubileum celé naší spo­
lečnosti — 30. výročí osvobození naší 
vlasti Sovětskou armádou. Záměrně uvá­
dím obě jubilea ve vzájemné souvislosti. 
Abychom si všichni uvědomili, že bez 
osvobození Československa Sovětskou ar­
mádou by nemohlo být a nebylo naší 
socialistické současnosti, nebylo by nic 
z těch životních a pracovních jistot, které 
nám dává náš socialistický řád a spoje­
nectví se Sovětským svazem.

V těchto dnech si připomínáme ještě 
jedno výročí, které má úzký vztah к bez­
pečnosti a upevnění mezinárodního po­
stavení naší republiky i к životu a práci 
sumotné ČSLA — dvacetiletí organizace 
Varšavské smlouvy. Varšavská smlouva 
v době svého vzniku i dnes byla a je 
především aktem politickým. Bylo odpo­
vědí na agresívni akce imperialistů v ob­
dobí studené války. Současně však měla 
a má nesmírný a neustále vzrůstající vý­
znam pro rozvoj bojeschopnosti každé 
z armád členských států a pro růst bojové 
sily Spojených ozbrojených sil Varšavské 
smlouvy vcelku.
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O tomto výročí se zmiňuji proto, že 
existence Varšavské smlouvy a prohlubu­
jící se spolupráce spojeneckých armád 
v jejím rámci bezprostředně souvisí s pra­
cí všech našich vojenských orgánů, vojen­
ský tisk nevyjímaje. Jednotná marxisticko- 
leninská politická linie zemí socialistic­
kého společenství a z ní vyplývající koa­
liční socialistická vojenská doktrína, pro­
hlubující se kooperace v oblasti výstavby, 
vyzbrojovaní a přípravy našich ozbroje­
ných sil — to jsou fakta, která musí 
najít svoje vyjádření i na stránkách na­
šeho vojenského tisku, zvláště v oblasti 
ideologie, vojenské teorie i praxe přípravy 
velitelského sboru a vojsk.

Chci se při této příležitosti zmínit ještě 
o jedné otázce. VOJENSKÁ MYSL je svým 
zaměřením časopisem vojenskoteoretic- 
kým. Vycházeje z toho nemáme však prá­
vo ani nad jednou její stránkou zapomínat 
na to, že každý časopis, ať chceme nebo 
nechceme, je vždy a všude především 
nástrojem ideologického působení a vlivu 
na masu čtenářů. Při hodnocení úlohy vo­
jenského tisku na celoarmádní konferenci 
ideologických pracovníků v ozbrojených 
silách SSSR ministr obrany maršál Sovět­
ského svazu soudruh Grečko řekl: „V ideo­
logické práci se musí plně využívat i vel­
ké možnosti tisku, zejména vojenského. 
Podtrhujeme-li tyto možnosti vojenského 
tisku, máme na mysli, že není jen zbraní 
ideologického vlivu, ale i efektivním pro­
středkem organizace samotného života 
vojsk.“

Aby i naše VOJENSKÁ MYSL toto svoje 
základní poslání úspěšně plnila, к tomu 
je nezbytná především vysoká ideovost, 
osobní připravenost a odpovědnost každé­
ho z těch, kdo se na její tvorbě a redakci 
podílejí.

Dovolte mi při příležitosti 25. výročí 
zrodu VOJENSKÉ MYSLI alespoň stručně 
kriticky posoudit, jak náš vojenskoteore- 
tický časopis plní svoje úkoly, kde vidím 
jeho rezervy a co je podle mého názoru 
třeba udělat pro to, aby jeho kvalita 1 ob­
sah se dále zlepšily, aby VOJENSKÁ MYSL 
účinně napomáhala růstu socialistického

uvědomění a vojenskoteoretických znalostí 
ve štábech, zařízeních i vojscích OSLA.

VOJENSKÁ MYSL je vševojskový teo­
retický časopis, tribuna formování a ob­
jasňování otázek socialistické vojenské 
doktríny a vojenské vědy, zejména v ob­
lasti operačního umění a taktiky jak vše- 
vojskových štábů, tak i druhů vojsk a 
služeb na stupních front—pluk, s těžištěm 
pozornosti na stupně armáda—divize. 
Slouží rozvoji vojenskoteoretického myš­
lení a vojenskovědecké práce v ČSLA. 
Publikuje nové názory na otázky operač­
ního umění a taktiky. Zobecňuje zkuše­
nosti a nové poznatky z práce velitelů 
a štábů při velení v poli, z oblasti ope­
rační a taktické přípravy. Seznamuje čte­
náře se zkušenostmi bratrských armád 
i s některými názory západních vojen­
ských teoretiků. Uveřejňuje články dis­
kusní povahy. Svým obsahem a zaměře­
ním je určena důstojníkům štábů všech 
stupňů.

VOJENSKÁ MYSL začala vycházet v ro­
ce 1950. Od svého zrodu prodělala řadu 
změn v koncepci obsahového zaměření — 
od časopisu vyhraněně vojenskopolitické- 
ho se postupně měnila na časopis vojen- 
skoodborný. V současné době je základ­
ním vševojskovým vojenskoteoretickým 
časopisem CSLA.

Mimo vojenskoodbornou tematiku však 
redakce VOJENSKÉ MYSLI po celou dobu 
svého trvání správně věnovala velkou po­
zornost objasňování vojenské politiky stra­
ny a úkolů, vyplývajících pro ozbrojené 
sily z usnesení sjezdů a plenárních za­
sedání ÚV KSC.

Vojenskopolitická tematika se zaměřo­
vala na osvětlování zahraničně politické 
linie KSČ a KSSS, na problémy upevňová­
ní obranné síly ČSSR a států Varšavské 
smlouvy, na otázky bezpečnosti a mírové 
ofenzívy zemí socialistického tábora. Tím 
VOJENSKÁ MYSL účinně pomáhala čtená­
řům v ideologické oblasti, v ideově vý­
chovné práci ve vojscích a štábech, ve 
výchově к socialistickému vlastenectví a 
proletářskému internacionalismu.

Odpovídající místo bylo na stránkách
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VOJENSKÉ MYSLI vydělováno také závaž­
ným vojenskohistorickým událostem, ja­
kými například jen v poslední době byly 
30. výročí boje u Sokolova, bitvy u Kur- 
ska, osvobození Kyjeva a zejména 30. vý­
ročí Slovenského národního povstání a 
Karpatsko-dukelské operace.

Hlavní pozornost byla samozřejmě vě­
nována problematice vojenského umění. 
Články z této oblasti byly obsahově za­
měřeny na základní problémy charakteru 
a vedeni soudobé operace a boje, řízení 
vojsk a na přípravu velitelů a štábů všech 
druhů vojsk a služeb.

V řadě článků byly každoročně objasňo­
vány hlavní úkoly Rozkazu ministra ná­
rodní obrany na nový výcvikový rok a zá­
kladních výcvikových dokumentů. Mnoho 
článků se zabývalo problémy zdokonalo­
vání velení, zabezpečování vysoké bojové 
pohotovosti vojsk, upevňování vojenské 
kázně a organizovanosti života útvarů a 
jednotek ČSLA.

Ze socialistických armád byly uveřej­
ňovány převážně závažná pojednání ze 
sovětského vojenského tisku. Těžiště bylo 
položeno na nové otázky vojenského umě­
ní a taktiky, vznikající v souvislosti se 
zaváděním nových druhů výzbroje a bojo­
vé techniky. Poprvé po delší době se re­
dakci podařilo získat i článek sovětského 
autora, psaný přímo pro VOJENSKOU 
MYSL. Všechny takto převzaté články 
vhodně doplňovaly tematiku, kterou re­
dakce nemohla zabezpečit od našich au­
torů.

Z kapitalistických armád byly publiko­
vány články týkající se výstavby a přípra­
vy bundeswehru, aktuálních problémů 
NATO, zkušenosti a výsledků ozbrojeného 
konfliktu na Středním východě.

Samostatný tematický celek tvořily 
články к objasnění a sjednocení některých 
základních výrazů vojenské terminologie. 
Šlo o záslužnou práci soudruhů VA AZ 
v Brně, kteří se ve svých příspěvcích za­
měřili na správné chápání a používání 
termínů z oblasti socialistické vojenské 
vědy, ozbrojených sil, války, válčiště a 
operací, vzdušných výsadků a přesunů.

Na kvalitu časopisu mělo dobrý vliv to, 
že soudruzi z redakce věnovali velkou po­
zornost solidnímu zpracování příspěvků a 
dalšímu rozšiřování schopného dopisova- 
telského aktivu. Zejména se snažili získat 
příspěvky, které by odpovídaly zaměření 
tematického plánu, což se převážně daři­
lo. Postupně se také rozšířila dopisovatel- 
ská základna, zvýšily se nároky na kvalitu 
prací. S růstem úrovně připravenosti veli­
telského sboru se více projevovala snaha ,. 
po tvůrčím, samostatném přístupu к řeše- 
n< vědeckých problémů vojenství a začal 
se v širší míře uplatňovat diskusní cha­
rakter časopisu. Zvláště se zvýšil počet 
dopisovatelů z ministerstva národní obra­
ny, historických ústavů a VA AZ Brno. 
Stále však zůstává nizký počet dopisova­
telů z vojenských okruhů, armád a svaz­
ků. Velmi těžko se získávají noví mladí 
autoři od vojsk.

Grafická úprava časopisu je jednodu­
chá a odpovídá požadavkům, kladeným na ^ 
vojenský časopis tohoto druhu.

Nespornou zásluhu na současné úrovni 
VOJENSKÉ MYSLI má i odpovědně pracu­
jící redakční rada. Její činnost je piáno- ^ 
vitá a pravidelná. Takě složení redakční 
rady odpovídá požadovaným úkolům.

Vycházeje z dosažených pozitivních vý-^ 
sledků a zkušenosti v dosavadní práci 
bude nutné i v dalším neustále usilovat 
o zvýšení úrovně a kvality VOJENSKÉ 
MYSLI. V souladu s přijatým tematickým 
plánem bude třeba zaměřit obsah časopi­
su к dalšímu prohlubování ideologické 
úrovně a odborné připravenosti velitelů a 
štábů při plnění všech úkolů ČSLA.

Ve vojenskopolitické oblasti pokračo­
vat v rozpracování závěrů XIV. a přípravě 
XV. sjezdu KSČ, jednání a usnesení ple­
nárních zasedání Uv KSČ. V nadcházejí­
cím období oslav 30. výročí osvobození 
Československa Sovětskou armádou věno­
vat maximální pozornost rozhodujícím eta­
pám hrdinského boje Sovětské armády 
proti fašismu.

V souvislosti s 20. výročím organizace 
Varšavské smlouvy více než dosud hledat 
spojeni a prohlubovat spolupráci s redak-
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cemi vojenskoodborných časopisů spřáte­
lených armád a častěji publikovat překla­
dy zajímavých článků zahraničních auto­
rů, zvláště sovětských. Tím — i zaměře­
ním obsahu vlastních příspěvků — v rám­
ci své působnosti přispívat к upevňování 
vzájemné spolupráce a bojového přátelství 
spojeneckých armád Varšavské smlouvy.

Ve vojenskoodborné oblasti nadále vě­
novat pozornost rozpracování a objasňová­
ní úkolů, stanovených Rozkazem ministra 
obrany a hlavními výcvikovými dokumen­
ty na nový výcvikový rok tak, aby uveřej­
něné materiály sloužily velitelům a štá­
bům к přípravě a řízení stěžejních za­
městnání. Důraz klást i v budoucnu na 
problematiku zabezpečování vysoké bojo­
vé pohotovosti ke splnění bojových úkolů 
při. odrážení pozemní a vzdušné agrese 
nepřítele, otázky součinnosti všesvazových 
svazků s raketovými vojsky, letectvem a 
ostatními druhy vojsk pří vedení aktivní 
bojové činnosti. V oblasti velení — na 
zvyšování odolnosti, pohyblivosti a vše­
stranné zabezpečení velení a vojsk. Neza­
pomínat při tom na činnost teritoriálních 
štábů a územních orgánů za branné poho­
tovosti státu a jejich součinnost s polní­
mi štáby a vojsky.

V uveřejňování materiálů ze západních 
armád se zaměřit na další odhalování pra­
vé podstaty agresivity imperialistických 
států, jejich vojenskopolitických cílů a 
doktrinálních závěrů.

Vcelku je tedy možno hodnotit, že do­
savadní Zaměřeni a práce časopisu VO­

JENSKÁ MYSL se ukázaly jako správné. 
Bude třeba i nadále časopis orientovat 
tak, aby v souladu se současnými poža­
davky vedení ozbrojeného zápasu napomá­
hal přípravě velitelského sboru naší armá­
dy, podporoval obecný rozvoj teoretické­
ho myšlení a tvůrčích schopností našich 
velitelů a štábů. VOJENSKÁ MYSL by měla 
usilovat o takovou úroveň kvality a dů­
věry velitelského sboru, aby se stala tri­
bunou volné výměny názorů na problémy 
současného vojenství a zobecňováni nej­
lepších praktických zkušeností z oblasti 
přípravy a práce velitelů a štábů a řízení 
vojsk. К aktivizaci tvůrčího myšlení ve 
vojscích využít osobního příkladu a vlivu 
vedoucích funkcionářů okruhů, armád a 
svazků. Zvýšit také počet a kvalitu dopi­
sovatelů z oblasti týlu, spojovacího a che­
mického vojska, vojska PVO i z oblasti 
technického zabezpečení a školství.

Závěrem mi dovolte, abych Vám všem 
jménem náčelníka generálního štábu i svým 
blahopřál к 25. výročí trvání a záslužné 
práce časopisu VOJENSKÁ MYSL.

Současně mi dovolte poděkovat Vám 
všem za dosavadní obětavou práci při 
tvorbě časopisu a popřát Vám do další 
práce, aby VOJENSKÁ MYSL ještě lépe 
plnila svoje poslání v CSLA, aby si našla 
cestu do myslí i srdcí nejširšího okruhu 
čtenářů z řad velitelů a pracovníků štábů 
naší armády, aby se stala účinným ná­
strojem zvyšování ideologické a odborné 
připravenosti našeho velitelského sboru.“

Účastníci zasedání podle své odbornosti zhodnotili dosavadní stav dopisovatelské 
činností, úroveň uveřejněných článků a vyslovili své názory na další zkvalitnění 
časopisu. Hlavní směr publikační činnosti správně viděli v tom, aby VOJENSKÁ MYSŮ 
s předstihem uveřejňovala články, které by účinně napomáhali velitelskému sboru 
naši CSLA při zvyšování teoretických znalostí i při plnění každodenních úkolů, vyplý­
vajících z dokumentů velení armády na daný výcvikový rok.
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